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順位 項目 件数

第1位 県政全般に関する要望 87

第2位 便利な交通網を整備する 40

第3位 道路を整備する 26

第4位 高齢者の福祉を充実する 24

第5位 犯罪防止対策をすすめる 18

第6位 次世代を担う子どもの育成支援を充実する 17

第7位 観光を振興する 15

第8位 県政情報の発信や活動のPRについて 11

第9位 障害のある人の福祉や社会参加の支援を充実する 10

第10位 医療サービス体制を整備する 9

〃 雇用の場を広げる 9

第12位 交通事故から県民を守る 6

〃 自然を守り、緑を育てる 6

第14位 学校教育を充実する 5

〃 大気汚染、水質汚濁、騒音などの環境対策をすすめる 5

第16位 災害から県民を守る 4

〃 仕事と子育てが両立する働き方を実現する 4

〃 生涯学習・スポーツ・レクリエーションを振興する 4

〃 調査について 4

〃 東京電力福島第一原子力発電所事故の影響から県民を守る 4

〃 農林水産業を振興し新鮮な農林水産物を供給する 4

第22位 アクアラインについて 3

〃 公園・緑地・水辺を整備する 3

第24位 市民活動団体やボランティアへの活動支援を充実する 2

〃 下水道を整備する 2

〃 街の景観 2

〃 施策実現や地域活性化のためのITの利活用を進める 2

〃 商工業を振興し、中小企業・ベンチャー企業や創業への支援を充実する 2

〃 男女共同参画を推進する 2

〃 中心市街地の活性化を推進する 2

10 自由回答 

問 県へのご意見があればご自由にお書きください。 

 

県への意見を自由に記述していただいたところ、330人から延べ394件の回答が寄せられた。 

記述いただいた内容は多岐に渡り、県政の各施策におおむね沿った形（合計37項目）で整理し

た。 

なお、一人の回答が複数の内容に渡る場合には、原文の内容の趣旨がそこなわないよう回答を

分け、それぞれの項目へ分類した。 

また、紙面の都合上、全ての意見を掲載することはできないが、意見の多い項目に関しては、

一部を抜粋してご意見を記載するものとする。 

 

 

【自由回答の項目順位】 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（次ページに続く） 
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第31位 芸術・文化活動を振興する 1

〃 国際交流や国際協力をすすめる 1

〃 省資源やリサイクルをすすめる 1

〃 食品の安全を守る 1

〃 青少年を健全に育てる 1

〃 母子、寡婦、父子家庭等の福祉を充実する 1

その他 56

　うち、住んでいる市町村への要望 22

　うち、国政への要望 1

394   合  計 　

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【自由回答の記述】（意見の多い項目の一部抜粋） 

 

■県政全般に関する要望 

○日本の中でも千葉県は自然災害も少なく、緑が豊富で、観光面をみても秀逸であり、とても住

みやすいと思います。私は県民ひとりひとりに目がいき届くような、人間（子供、若人、老人

等）にやさしい施策を考えて、県政を運営して頂けるように望みたいと思います。（男性、65

歳以上、東葛飾地域） 

 

○自営業のため、何かと忙しく、国政よりも県政の方の関心はあまりありませんでした。これか

らは少しは勉強しようと思います。（男性、65歳以上、印旛地域） 

 

○政治に関しては何も考えなくても良い空気が漂ってますね。一人一人が自分の考えを持ち、行

政に参加するような社会にするには、県民一人一人の意見を丁寧に聞く仕組みがあると良いと

思います。（女性、30代、東葛飾地域） 

 

○子供と一緒に暮らせる地域社会づくり。地域によっては、子供が田舎（ふるさと）を離れ、市

街地を求め転居していく現状である。田舎を離れない社会づくりを検討願いたい。（男性、60

～64歳、君津地域） 

 

○より良い地域、県づくりのため、どうかこれからも不正のないクリーンな活動を続けていって

ください。千葉県の益々の発展に期待しています。（女性、50代、海匝地域） 

 

○子供から高齢者まで医、食、住、ｅｔｃ．安心して日々生活出来る社会であってほしいと思い

ます。千葉県の内でも地域格差がある様に思いますので…。暮らしやすい千葉県でいてほしい

です。（女性、60～64歳、千葉地域） 
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○今回、初めて世論調査を受けて、千葉県がこの様な調査をしている事を知りました。自分の住

んでいる県がより安全で住みやすい県になる様、今後も県の活動を知りたいと思うと共に、意

見を述べる機会があれば積極的に参加していきたいと思いました。（女性、30代、印旛地域） 

 

○少子高齢化が進むにつれて財源が減っていくが、健全な県政運営の為に具体的な対策を打ち出

せているのか。県議会議員の政務調査費が正常に機能しているのか、国民（県民）の税金を使

用している以上、しっかりと情報開示すべき。（男性、20代、夷隅地域） 

 

○隣近所が空家、１人暮らしが年々多くなっていき、心細い今頃です。これから先、老いて行く

私自身どうなるのだろうと不安がつのります。医療、交通の便、防災の面と、心配です。どう

ぞ小さな町にも手の届く様な千葉にしてほしいです。ありがとうございました。（女性、65歳

以上、山武地域） 

 

○千葉県は北西部、房総など南部と人の暮らし方が違うと思われるので、それぞれの地域に合っ

た施策を進めるよう努めて下さい。（男性、50代、葛南地域） 

 

 

 

■便利な交通網を整備する 

○近隣の都や県と比較し、インフラの整備に不満があります。どこへ行くにも慢性的な渋滞は、

特に深刻だと思います。人や物の流れがスムーズになれば、結果として県自体に良い流れがく

ると思います。宜しくお願い致します。（男性、30代、東葛飾地域） 

 

○交通渋滞を、もう少し何とかしてほしい。（男性、40代、葛南地域） 

 

○武蔵野線と京葉線の直通運転が１時間に２本（３本）というのは、あまりにも少なすぎます。

学校、就職、買い物など、千葉方面へ行きにくい（総武線沿い）ため、すべて都内へ行くよう

にしています。改善して頂けるとありがたいです。（女性、20代、葛南地域） 

 

○道路網が不便だなと感じること多々。アクセスの良い道路網の整備を進めてほしい（自分たち

が遊びに行くのも、観光しに来てくれる方達も助かる）。（女性、30代、海匝地域） 

 

○東京、神奈川に比べて交通手段が少ない。現在は自家用車を利用しているが、高齢になった場

合はバスなどの交通手段の充実がほしいと思う。（女性、60～64歳、印旛地域） 

 

○時々他県へ行くとき、江戸川にかかる流山橋を利用しますが、大変混んでいて、通過するのに

時間がかかる。近くにもう一つ橋を作ってはと思う。流山橋は老朽化しているので危いのでは

と思う。（男性、60～64歳、東葛飾地域） 
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○千葉市まで遠い。圏央道のジャンクション（出入り口）を増やしてほしい。もう少し延長も。

九十九里有料の延長。（男性、50代、夷隅地域） 

 

○外環道が早く完成しないと県道松戸・市川線は常に渋滞していて、何分でバスが市川駅に到着

できるかわからない。（男性、65歳以上、葛南地域） 

 

○北総鉄道運賃が公共機関とは思えないほど高額である。個人負担では利用限度があるが、高齢

者雇用の場は都心に出向かなければ見つけにくい現状がある。せめて多摩地区から都心までの

運賃の１．５倍以内でなければ、高齢者の陸の孤島になりかねない。（男性、60～64歳、印旛

地域） 

 

○柏駅付近、６号と１６号の渋滞が慢性的にひどい。車両増加のためなので仕方ないが、何とか

ならないものか？ 無駄な信号（と思われる）が多い。交通量が無い場所の信号を撤去してほ

しい。（男性、30代、東葛飾地域） 

 

 

 

■道路を整備する 

○夜間の街路灯点灯をお願いします。国道沿いでの消灯は安全面での不安を感じます。（女性、

20代、東葛飾地域） 

 

○道路、街路工事の事業着手から、工事完成までの期間が長すぎる。また幹線道路は少なくとも

片側２車線以上とし、走行しやすい整備が必要と思われる（周辺都県と比べて、道路整備が遅

れているように思われる）。（男性、65歳以上、千葉地域） 

 

○とにかく、県道、市道の掃除（草刈り）をお願いしたい。（男性、40代、君津地域） 

 

○新規道路の整備が非常に遅い（県道）。何十年も経過している。（男性、50代、香取地域） 

 

○市への意見になるかもしれませんが、私たちの住む安孫子市下ヶ戸地区は新しい家が次々と建

っているのに、道が狭すぎます。狭い道は小学校の通学路になっています。人が増えた事によ

り、危険な車の運転をする人も多く、とても心配です。道を広くできるようもっと努力をして

もらいたいと強く思っています。どうかよろしくお願いします。（女性、30代、東葛飾地域） 
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 ■高齢者の福祉を充実する 

○年金の減少、不動産税の見直し、医療費負担の見直し等々、我々高齢者をとりまく環境はつら

くなるばかりであり、なんとか一考を。（男性、60～64歳、君津地域） 

 

○高齢者が健康を維持していく為に、世代を超えた色々な方々とコミュニケーションを取れる場

を作れないでしょうか？時間がある多くの高齢者がいるのであれば、時間のない子育て世代に

何か協力できる事はないか？両方が助け合えるといいですね。（女性、50代、東葛飾地域） 

 

○少人数でも老健施設を増やして頂きたいです。近くに老健施設が無く一番近い施設でも空きが

ありません。介護している母が心配です。（女性、30代、葛南地域） 

 

○年金生活者に対して、国や県はハッキリした政策や優遇措置をとって欲しい。（女性、60～64

歳、山武地域） 

 

○年金生活で、老後が豊かに過ごせる様に願っています（心身、物質ともに…）。（男性、60～

64歳、夷隅地域） 

 

 

 

■犯罪防止対策をすすめる 

○防犯対策をもっと充実してほしいです。真っ暗な道、生い茂った雑木林、不審者が出やすい環

境がとても不安です。日中、小さな子の連れ去りも増えている中、もっと子供を守る対策があ

れば…と思います。ひとけのない道ほど、防犯カメラ等あるといいのではないかと思います。

（女性、30代、千葉地域） 

 

○海沿いに住んでいますが、夏しか住みに来ない家がたくさんあって、冬は空き家状態の家で、

冬はよく空き巣の被害がすごくあって、近場に交番とかあればと思ってます。あと夜になると

真っ暗になってしまうので、もう少し街灯とかコンビニとかあるといいなぁと思います。（女

性、30代、山武地域） 

 

○道路沿いの住宅に住んでいますが、深夜にバイクの騒音が多いです。取り締まりの強化をして

頂くことは可能でしょうか。（男性、30代、印旛地域） 

 

○治安対策を今まで以上に厳しくして頂きたい。勿論犯罪をやっていない人は絶対に逮捕せず、

犯罪をやった人はしっかり逮捕して頂きたい。犯罪対策を厳正にして頂きたい（今までもその

努力をして頂いてると思うが、最新の技術導入等でもっと強化して頂きたい）。（男性、30代、

東葛飾地域） 
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■次世代を担う子どもの育成支援を充実する 

○子供は宝。生んで良かったと思える支援制度の充実が県の人口を増やし、県の発展のキーにな

ると思っています。他の都道府県に先がけて施策を多く行って欲しい。（男性、50代、千葉地

域） 

 

○子育てしやすい県だとは、あまり思えません。子供を産んだら心配ばかりです（保育園に入れ

るのか、経済的に心配とか）。（女性、30代、葛南地域） 

 

○自分の事もよくしてほしいと思うのですが、未来の日本をしょって立つ子供達の事を考えて、

子供のたくさんいる県になると良いと思います。２０年、３０年とかかると思いますが、よろ

しくお願い致します。（女性、65歳以上、東葛飾地域） 

 

○育児支援を、より充実してもらいたい。医療費の無償化など。（男性、30代、千葉地域） 

 

 

 

■観光を振興する 

○千葉県は様々な娯楽施設や温泉などがあり、海、山、ショッピングなどが楽しめて、とても良

い、住みやすいところだと思います。まだたくさん県の中でも行ってみたいところもあるので、

県民優待のクーポンなどがあったらいいと思います。そうしたら、みなさんも出かけやすいと

思います。（女性、30代、印旛地域） 

 

○千葉の何か、または千葉をアピールするポスターを県外に貼ってはどうか？！ マリンピアに

は京都のポスターが階段の踊り場に貼ってある。千葉に行ってみたくなるポスターを県外で見

つけてみたい。（女性、50代、千葉地域） 

 

○私はこの４月から京都より千葉へと移ってきた者ですが、地方、特に西日本での千葉の知名度

が低いように感じる。都心からの近さ、成田空港という利点を大いに活かし、国内外から多く

の観光客を集客するための活動をしていただきたい。このことが、地域活性、雇用の拡大にも

つながると考えられると思う。（男性、20代、葛南地域） 

 

○観光地が少ない訳ではないのに、茨城県よりイベント等の催しが少ないように思います。（男

性、65歳以上、東葛飾地域） 
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■県政情報の発信や活動の PRについて 

○千葉テレビやベイエフエムの地に名市町村に千葉の情報などをもっと伝える為にケーブルテレ

ビやコミュニティＦＭラジオ局などの整備を進めて欲しいです。（男性、30代、長生地域） 

 

○この調査をしてみて、自分の住んでいる市の広報や市議の方の活動報告などは興味があって目

にすることが多いけど、県に関しては今まであまり興味がなかったなと思いました。これから

は私自身、積極的に情報を得ようと思いますが、県政側からも、もっと身近に感じられるよう

なアピールがあれば良いと思います。（女性、30代、印旛地域） 

 

○質問にもあった自然環境の良さ、農林水産物の質の良さ、おいしさを今以上にアピールして、

千葉県・銚子市をもっと伸ばしてほしいです。（男性、50代、海匝地域） 

 

○千葉県議会議員の政務活動費（？）についての調査と監査を行い、情報を公開して、決して無

駄使いできないシステムにしてほしい。（女性、40代、印旛地域） 

 

 

 

■障害のある人の福祉や社会参加の支援を充実する 

○１９歳（特別支援学校を卒業し、福祉作業所で働く）の障害者の息子がいます。今まで手厚い

支援ありがとうございました。お陰様で元気に作業所へ通っていますが、これから親が高齢化

し、息子の介助が出来なくなった時、また親亡き後の生活を考えるととても心配です。（女性、

40代、葛南地域） 

 

○足が不自由で交通の便が悪いので行き先が限られているので大変困っている。（男性、65歳以

上、印旛地域） 

 

○私は聴力の障害を持っています。障害者年金を頂いている身ですが、色々な面で暮らしにくい

と感じる事が多々あります。まず仕事面です。今は働いていませんが、人とのコミュニケーシ

ョンに耳が必要な事は重々承知ですが、雇用面で耳に関する募集がなく、働きたくても働けま

せん。見た目が普通なので話しても理解されにくく、誤解を沢山うけます。（女性、30代、千

葉地域） 

 

 

 

■医療サービス体制を整備する 

○市民病院のあり方について。現在、各市での運営によって成り立っている様ですが、千葉県が

もう少し実情を知って、見直しや地域患者が病院にかかり、安い様にしてもらいたい。（性別・

年齢無回答、海匝地域） 

 

○子どもの医療費補助を中学生までに拡大してほしい。（女性、20代、千葉地域） 

 

○高齢化が進んでおり、医療の充実化を希望します。御宿には入院施設もなく、大変困っており

ます。（女性、20代、夷隅地域） 
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問 また、この「世論調査」について、ご意見やご提案があればお書きください。 

 

この「世論調査」に関する意見を自由に記述していただいたところ、137人から回答が寄せら

れた。これらのご意見の中から、一部を抜粋して記載した。 

 

○世論調査をして、その後も教えて下さい。調査されて意見をのべても、何も反映されなければ

意味がないと思う。意味がある、わかる世論調査にしてください。（女性、30代、葛南地域） 

 

○県民の意識を汲み取ろうと云う大変良い調査だと思います。以上。（男性、65歳以上、東葛飾

地域） 

 

○質問の内容が偏っている。都市部の意見が少ない。観光への意見は東京都、神奈川県等で行う

ものである。県民に必要なし。（男性、65歳以上、印旛地域） 

 

○ただ形だけで終わらせるのでなく、世論調査をいかして県民の声をしっかりと県政にいかして

ほしい。（男性、20代、夷隅地域） 

 

○千葉県が少しでも前進して行けるようにと思います。千葉県に産まれ育ち、６１年が過ぎまし

た。千葉は住みやすく食べ物もおいしいです。旭市でも外来動物（ハクビシン）が増えてきて

いるという話を聞きます。作物を食べてしまうという事ですので、なんとかならないものかと

思います。（女性、60～64歳、海匝地域） 

 

○改めて考えることができました。こういう機会はたくさんあればと思います。（女性、40代、

千葉地域） 

 

○ネットによる調査を検討して欲しい。紙削減にもなる。（女性、50代、東葛飾地域） 

 

○千葉県は広すぎるので、各地区にわけての質問があると、答えやすかった。（女性、40代、長

生地域） 

 

○日頃、県政について考える事無く、ぼんやりと過ごしていた事を恥ずかしく思います。アンケ

ートに答える機会を与えていただいて、ありがとうございました。森田知事がテレビ番組に出

演されると嬉しく、県民として応援しています。知事の知名度を生かしてどんどんテレビに出

演し、千葉県をアピールして観光・物産を盛り上げていただきたく思います。（女性、40代、

葛南地域） 

 

○また、今後もこの様な世論調査に参加したいと思います。そのためにも、広報等の充実をお願

いします。（男性、20代、君津地域） 

 


